

Comisia Europeană și-a ei memorie scurtă

Taxa pe lăcomie, criticată de birocrății bruxelezi

OUG 114/2018, introdusă de Guvern între Crăciun și Revelion, care prevede taxe noi pentru bănci și companii energetice, constituie un risc pentru România, având potențiale efecte negative asupra creditării și asupra deciziilor de investiții în țară, avertiza Comisia Europeană, în Prognoza economică de iarnă, publicată la finele săptămânii trecute. De asemenea, estimarea CE de creștere economică a țării noastre pentru 2019 a fost mult mai pesimistă decât cea a Guvernului, pe baza căreia s-a fundamentat și bugetul. „Pe lângă un potențial impact negativ asupra creditelor, impactul OUG 114 ar putea fi mult mai puternic. De exemplu, creșterea semnificativă a imprevizibilității mediului de afaceri din România poate afecta negativ deciziile de investiții. Evoluția investițiilor în 2019 va depinde în mare măsură de impactul politicilor introduse în decembrie 2018 asupra sectoarelor bancar, energetic și de telecomunicații. Contribuția exporturilor nete la creșterea economică este de așteptat să rămână negativă (și progresiv mai mică în 2019 și 2020)”, se arată în raportul Comisiei. Avocatul Gheorghe Piperea n-a fost impresionat - „O fi vreun proiect, nu m-aș mira, dar dacă desființează legile anti-cămătărie, atunci avem un bun motiv să le susținem și mai abitir, chiar și în



stradă, tocmai pentru că sunt criticate de birocrății bruxelezi, care s-au înșelat sistematic asupra României și a mărețului său sistem bancar în ultimii trei ani. Când s-au impacientat, cu sprijinul sclaveților români ai sistemului, că legea dării în plată (DIP) este risc sistemic sever, au fost incapabili să își recunoască greșeala de estimare. Au contrare, au plusat cu riscul de inflație mare, de deficit bugetar depășit și de încetinire sau stagnare economică. Nimic adevărit, între timp. Acum ni se livrează alte îngrijorări și admonestări, autorii raportului preconizând că taxa pe lăcomie va reduce intermedierea bancară (deși aceasta ajunsese deja,

în noiembrie 2018, înainte de OUG 114, la cel mai mic nivel din Europa, așa cum oficial declara BNR în decembrie) și că legile anti-cămătărie vor reduce interesul investitorilor și businessul colectorilor de creanțe (sărăcii de ei...). Mai grav, continuă Piperea, este că se vorbește din nou despre riscul de hazard moral al debitorilor, care nu ar mai vrea să plătească datoria hiper-umflată către bănci, și asta în raportul privind țara din UE cu cel mai sever și de extremă dreapta sistem legal referitor la dobânzile la credite și la executarea silită a caselor și veniturilor debitorilor...

Paul NĂȘĂUDEANU

paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Start-Up Nation își primește toți banii de la Guvern

Guvernul a modificat alocarea financiară pentru programul Start-Up Nation 2019, în proiectul bugetului de stat, după ce, inițial, prevăzuse sume care ajungeau doar pentru 2.220 firme (dintr-un total promis de 10.000). Proiectul bugetului de stat pentru 2019, ieșit vineri din Guvern, prevede acum în bugetul Ministerului pentru Mediul de Afaceri credite de angajament în limita a două miliarde lei și credite de plată de peste 383,5 milioane lei, cu dedicație pentru programul Start-Up Nation. Creditele de angajament vor permite semnarea contractelor de finanțare cu 10.000 firme, dacă întregul proces de selecție va decurge normal (evident). De notat că toate creditele de angajament vor necesita, ulterior,



lei/firmă. În week-end, în aplicația online dedicată programului erau înscrise deja 25.000 dosare. Termenul limită pentru acest apel este 12 februarie.

Paul NĂȘĂUDEANU

paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

transformarea în credite bugetare, pentru a se putea face plăți din ele. Procedură se va putea face numai prin rectificare decisă de Guvern, nu mai devreme de iulie 2019. Potrivit programului de guvernare, Start-Up Nation va fi organizat anual, până în 2020, iar alocația financiară nerambursabilă va rămâne aceeași, de maximum 200.000

19 șefi de la Vămi, schimbați de șefa ANAF

Președintele Agenției Naționale de Administrare Fiscală (ANAF), Mihaela Triculescu, a dispus aplicarea mobilității funcționarilor publici la nivelul a 20 de structuri fiscale din cadrul agenției. Astfel, cele mai multe schimbări au avut loc la nivelul structurilor vamale, respectiv la

Direcția Generală a Vămile, la nivelul Direcțiilor Regionale Vamale (trei directori executivi), la Birourile Vamale (cinci șefi), la Birourile Vamale de Interior (un șef adjunct) și la Birourile Vamale de Frontieră (nouă șefi). Direcția Generală a Vămile funcționează în cadrul ANAF și are în

atribuții coordonarea și îndrumarea la nivel teritorial a celor opt Direcții Regionale Vamale, în cadrul cărora sunt organizate 89 Birouri Vamale de Frontieră și Birouri Vamale de Interior.

Paul NĂȘĂUDEANU

paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

După meciurile de sâmbătă

CFR-Municipal a urcat pe primul loc în clasamentul Trofeului „Telegraf”

Două partide spectaculoase s-au disputat sâmbătă după-amiază, în Sala Sporturilor din Constanța, în cadrul ediției a 28-a a Trofeului „Telegraf” la fotbal în sală, cel mai vechi turneu de acest gen din țară rezervat veteranilor.

CFR-Municipal a revenit de la 1-2 în duelul cu Telegraf și s-a impus cu 4-3, la capătul unei confruntări extrem de echilibrate, iar Athletic Club 1973 a dispus cu 8-5 de Municipal-CFR, după un meci în care ambele formații au fost



interesate doar de cartea atacului. **CFR-Municipal (în albastru) a obținut o victorie importantă în lupta pentru câștigarea trofeului, 4-3 cu Telegraf**

Rezultatele și autorii golurilor: CFR-Municipal Constanța - Telegraf 4-3 (Tănase Halep 3, Daniel Siminicianu / Ionuț Caracostea, Marian Cojocar, Rafael Dodu) și Athletic Club 1973 Constanța - Municipal-CFR Constanța 8-5 (Ciprian Bugeac 3, Marian Gherghescu 2, Andrei Marinescu 2, Cătălin Mogoș / Sebastian Stoianof 2, Emil Petre, Stere Plamuți, Dragoș Cornea).

Clasament: 1. CFR-Municipal Constanța 9p, 3 jocuri (golaveraj: 12-5), 2. AS FCS Old-Boys 2017 Năvodari 7p, 3j (14-3), 3. Athletic Club 1973 Constanța 6p, 3j (16-10), 4. Telegraf 4p, 4j (9-11), 5. Victoria Mihai Viteazu 3p, 2j (3-4), 6. Municipal-CFR Constanța 3p, 3j (9-11), 7. Tomis-Millennium 0p, 3j (1-12), 8. Socep 0p, 3j (5-19).

Turneul este organizat de Clubul Sportiv CFR Constanța, în parteneriat cu Asociația Județeană de Fotbal Constanța, Direcția Județeană pentru Sport și Tineret Constanța și cotidianul „Telegraf”. Sponsor principal: Decathlon Constanța. Sponsori: Carrefour Constanța și NS Copiers (sponsor CS CFR Constanța). Sponsor tehnic: Dornik Total Services (partener oficial echipament sportiv Kelme și Masita).

Adrian LUNGU

adrian.lungu@telegrafonline.ro